

Pe scurt.

Zi de sărbătoare pentru seniorii Constanței

Primarul municipiului Constanța, domnul Decebal Făgădău, a premiat astăzi peste 350 de persoane în cadrul unei festivități, devenită tradiție încă din vremea fostului primar, Radu Mazăre, care s-a desfășurat la Casa de Cultură a Sindicatelor. În semn de prețuire pentru contribuția pe care au avut-o la dezvoltarea orașului, Primăria Municipiului Constanța acordă, de mai mulți ani, premii în bani persoanelor care împlinesc 80 de ani, 90 de ani, 100 de ani, precum și cuplurilor care aniversază 50 de ani de căsătorie. Sărbătorii prezente în Sala Mare a Casei de Cultură au urmărit și spectacolul oferit de artiștii constănțeni Liliana Cornilă și Ionuț Dulgheriu. Sumele care se acordă cu acest prilej sunt următoarele: • 300 de lei pentru împlinirea vârstei de 80 de ani și pentru cuplurile care aniversază 50 de ani de căsătorie; • 500 de lei pentru împlinirea vârstei de 90 de ani; • 1.000 de lei - pentru împlinirea vârstei de 100 de ani.

140 de ani de presă românească în Dobrogea

În perioada 21 - 22 iunie 2019, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța și Filiala Dobrogea a Asociației Române de Istorie a Presei, în parteneriat cu Serviciul Județean Constanța al Arhivelor Naționale, Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța, Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea și Centrul Cultural Județean „Teodor Burada” Constanța, organizează Simpozionul „140 de ani de presă românească în Dobrogea. Trecut, prezent și perspective”.

Manifestarea va marca nașterea primului ziar de expresie românească din regiune, „Steaua Dobrogei” - 22 iunie 1879, dar și rolul important al presei regionale, ca factor civilizator al provinciei, în dezvoltarea conștiinței naționale și a coagulării comunităților locale.

În cadrul simpozionului va fi vernisată expoziția temporară „File din istoria presei dobrogeane”, organizată de Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța în colaborare cu Serviciul Județean Constanța al Arhivelor Naționale.

Simpozionul, gândit ca o evocare științifică a celor 140 de ani de presă românească în spațiul dobrogean, reunește specialiști în istorie, arhivistică, biblioteconomie, ziariști, profesori universitari, dar și studenți și doctoranzi ai Universității „Ovidius” Constanța.

Raportul European privind situația drogurilor 2019

Pe ce loc se află România în topul consumului de droguri



Agenția Națională Antidrog (ANA) a lansat recent rezultatele Raportului European privind situația drogurilor 2019 și ale Raportului de țară privind situația drogurilor 2019. Lansarea documentului a constituit un mijloc de comunicare a eforturilor privind prevenirea, combaterea și monitorizarea consumului și traficului ilicit de droguri, depuse la nivel european și național, în contextul politicilor europene antidrog. Raportul european privind drogurile 2019: Tendințe și evoluții oferă o analiză cuprinzătoare a noilor modele observate în UE, în Turcia și în Norvegia. Documentul examinează oferta și piața drogurilor, prevalența și tendințele consumului de droguri, efectele negative asociate drogurilor și acțiunile întreprinse ca răspuns. Acesta este însoțit de Buletinul statistic 2019, care conține setul de date la nivel european aflat la baza analizei.

CE DROGURI SUNT CONSUMATE ÎN ȚARA NOASTRĂ

Potrivit celor mai recente date, țara noastră se află pe ultimele locuri în Europa în ceea ce privește consumul oricărui tip de drog. De asemenea, Raportul de țară privind situația drogurilor 2019 relevă faptul că la nivelul populației generale din România se identifică o prevalență de-a lungul vieții a consumului oricărui tip de drog ilicit de 7,6%. Prevalența în ultimul an a acestui tip de consum este de 4,1%, în timp ce, pentru consumul din ultima lună se observă o prevalență de 1,8% (conform datelor ultimului studiu în populația generală - GPS, realizat de Agenția Națională Antidrog

în anul 2016). Canabisul continuă să fie cel mai consumat drog în România, deși înregistrează cele mai mici valori din Europa. După cannabis, pe poziția a doua în „topul” celor mai consumate droguri în România, se situează noile substanțe psihoactive (NSP) - 2,5%. Urmează: cocaină/ crack și LSD - câte 0,7%, ecstasy - 0,5%, ciuperci halucinogene - 0,4%, heroină, amfetamine și ketamină - câte 0,3%. Consumul oricărui drog ilicit prezintă prevalențe de două ori mai mari în rândul adulților tineri (grupa de vârstă 15-34 ani), față de cele înregistrate în populația generală (15-64 ani), dar ratele sunt similare celor identificate în populația școlară (16 ani). Principalele droguri stimulante ilicite disponibile în România sunt ecstasy, cocaina, și amfetaminele. Pentru drogurile stimulante, valorile înregistrate de indicatorii de monitorizare sunt mici, tendințele în consum fiind diferite în funcție de tipul drogului și populația studiată, dar se constată creșterea solicitărilor pentru serviciile de tratament. Numărul estimat de consumatori problematici de opioide, la nivel național, este 20288 (95% CI: 10084-36907), rata fiind 1,65 (95% CI: 0,8 - 2,9) consumatori problematici de opioide la 1000 de locuitori din România.

CUM AFLI DACĂ VEI AJUNGE DEPENDENT DE DROGURI

Cei care consumă doar ocazional droguri, dar vor să știe cât de mare este pericolul în cazul lor, pot afla dacă faci un test specializat. Este vorba despre sistemul de evaluare numit „Drug Use Disorders

Identification Test - DUDIT”, un test validat științific, ce le oferă posibilitatea potențialilor consumatori de droguri să afle cât de aproape se află de marginea prăpastiei. DUDIT a fost realizat de o echipă de psihiatri condusă de dr. psihiatru Anne H. Berman din cadrul Institutului Karolinska din Suedia. În România, testul este disponibil online, la adresa <http://infodrog.ro>. Apăsând în dreptul secțiunii „Test DUDIT”, ești trimis direct pe link-ul unde se află sistemul de evaluare. DUDIT are 11 întrebări legate de consumul de droguri, la care trebuie să răspunzi cu cea mai mare sinceritate. Sistemul de evaluare conține încă 9 întrebări suplimentare, la care răspunzi numai dacă dorești. În cazul în care îți faci griji privind păstrarea confidențialității, trebuie să știi că nu ai motive să te temi. Răspunsurile tale vor fi stocate într-o bază de date numai pentru statistica generală. Nicio informație personală nu va fi salvată și nu vei putea fi identificat după răspunsurile tale. Specialiștii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Constanța spun că proprietățile psihometrice ale celor 11 itemi ai testului de autoidentificare a tulburărilor datorate consumului de droguri au fost evaluate într-un eșantion de consumatori de droguri cu istoric îndelungat de consum aflați în penitenciare, sistemul de probațiune, secțiile de detoxificare din spitale și dintr-un eșantion cuprinzând populația generală din Suedia. În eșantionul consumatorilor de droguri, testul DUDIT prezice dependența de droguri cu o sensibilitate de 90% și o specificitate de 78 și 88%.

Adoptă un cățel! 226 de câini au primit deja o nouă șansă la viață

„Adoptă un cățel!”, campania demarată de Primăria Municipiului Constanța, atrage tot mai mulți constănțeni. Potrivit datelor furnizate de Serviciul Gestionare Animale Abandonate, în luna mai au fost adoptați 215 câini comunitari iar în luna aprilie s-au înregistrat 11 adopții. Cățelii au părăsit Adăpostul Public pentru Animale Abandonate pentru a începe o nouă viață, în mijlocul unei familii.

Reamintim că iubitorii de animale pot adopta cățelii abandonati după ce a expirat termenul de 7 zile lucrătoare în care patrupedele ar fi putut fi revendicate de proprietari. Solicitățile se pot



introduce imediat ce câinele a fost cazat în adăpostul public, însă preluarea lui este posibilă începând cu a 8-a zi lucrătoare calculată din momentul cazării. Adopția câinilor se face gratuit.

Câinii vor fi încredințați spre adopție numai după ce aceștia au fost consultați de către medicul veterinar, deparazitați, vaccinați antirabic, sterilizați și identificați prin microcipare. Animalele adoptate vor fi sterilizate, excepție făcând cele cu regim special, astfel cum sunt definite în normele metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență nr. 155/2001, completată și modificată.

Adopția patrupedelor din adăpost se

face cu respectarea cumulativă a următoarelor condiții: a) prezentarea unui act de deținere a spațiului din care să rezulte condițiile corespunzătoare de creștere și adăpostire a câinilor; b) dovada resurselor materiale pentru creșterea și întreținerea câinilor; c) acordul asociațiilor de proprietari sau, după caz, al vecinilor, în cazul adopției a mai mult de 2 câini; d) înregistrarea, imediat după adopție, a câinilor în Registrul de evidență a câinilor cu stăpân. Serviciul Gestionare Animale Abandonate poate fi contactat la numerele de telefon: 0241.485873 și 0733.045213.